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сутністю в осьових оливах сучасних присадок із високою 
поверхневою активністю. Це обумовлено тим, що молекули 
присадок агрегуються між собою та призводять до обліте-
рації капілярів підбивок та польстерів, що зводить до міні-
муму протизношувальну дію присадок в разі польстерної 
подачі оливи до МОП.

Вирішення вказаних проблем лежить у площини ство-
рення циркуляційної системи змащування МОП тягового 
рухомого складу. У 2011 – 2013 фахівцями Львівської залі-
зниці та Українського державного університету залізнич-
ного транспорту була запропонована циркуляційна систе-
ма змащування МОП електровозу ВЛ11М, яка складається 
з насосної станції, фільтра, запобіжного клапану, пристрою 
для електричної обробки оливи. В якості мастильного ма-
теріалу запропонована штатна осьова олива, легована про-
тизношувальної присадкою. Випробування вкладишів 
МОП при застосуванні такої системи змащування показали 
підвищення їх ресурсу до 2,5…3 раз, що дозволяє в екс-
плуатаційних умовах наблизити ресурс МОП до ресурсу 
бандажів колісних пар.
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Одним з найважливіших елементів верхньої будови за-
лізничної колії є баласт. Він забезпечує стійкість колії під 
впливом поїзних навантажень і температур, що змінюють-
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ся. Від конструкції та якості баластного шару залежать 
загальний стан залізничної колії, рівень допустимих швид-
костей руху поїздів, терміни служби всіх елементів верх-
ньої будови колії, витрати на поточне утримання колії.

На мережі Укрзалізниці найбільш поширеним матеріа-
лом для формування баластної призми є щебінь. Через де-
який час після укладання баласт забруднюється. До основ-
них видів забруднювачів баласту відносяться частинки від 
руйнування самих зернин щебеню, втрати вантажів, що 
перевозилися рухомим складом, а також паливно-
мастильні матеріали, які потрапили на колію з локомотивів 
та вагонів. Це призводить з одного боку до зменшення не-
сучої спроможності залізничного полотна, а з іншого - до 
зменшення опору ізоляції рейкових кіл та формування си-
гналів «помилкової зайнятості» ізольованих ділянок, що, в 
свою чергу, впливає на збільшення часу виконання техно-
логічних операцій.

Існують різні способи очищення баластної призми від 
забруднювачів, найпоширенішим серед яких є очищення 
та укладання баласту щебенеочисними машинами на рей-
ковому ходу. Також, існує метод повторного використання 
відпрацьованого баластного щебеню після його очищення 
водяним паром. Але ці методи не впливають на швидкість 
забруднення баласту і тому є ефективними лише обмеже-
ний час. На цій підставі можна стверджувати, що задача 
подовження термінів служби баласту є актуальною.

Нами запропоновано обробку поверхні зернин щебеню 
полімерними матеріалами. Експериментально підтверджено 
збільшення електричного опору обробленого щебеню та 
збільшення крайового кута змочування, що призводить до 
зменшення налипання забруднювачів на поверхні. Таке по-
криття може бути запропоновано для обробки очищеного 
від забруднень щебеню перед його укладанням у колію під 
час ремонтів, а також для ліквідації випадків «помилкової 
зайнятості» рейкових кіл, що в свою чергу сприятиме зме-
ншенню трудомісткості, енергоємності та вартості поточно-
го утримання залізничної колії.


